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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DE 2026 DO FÓRUM DE PERMANÊNCIA E ASSISTÊNCIA 

ESTUDANTIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas reuniram-se 

remotamente os membros do Fórum de Assistência Estudantil Anthony Silva Lourenço, 

Antonio Carlos Moraes, Cleidson Nazário Maurício, Daniel Souza Faian, Deborah Provetti 

Scardini Nacari, Fernanda Meneghini Machado, Francielli Lima Correia, Iury da Silva Pessoa, 

Jayme Lyrio Alcantara, Ludimila Nunes Mantovani, Mirian Martins Teixeira e Ronaldo 

Goncalves de Souza Junior, para debate, sob a coordenação do presidente Antonio Carlos 

Moraes, da seguinte pauta: 1) Retorno da comissão do CUn sobre acesso ao RU; 2) Enquete 

moradia e transporte. Após aprovada a ata da última reunião, passou-se ao informe sobre o 

retorno da comissão do CUn referente ao acesso ao Restaurante Universitário. Iury relata o 

histórico de medidas para contenção das entradas irregulares no Restaurante Universitário, 

como a ampliação de benefícios. A instalação das novas catracas foi a última fase do plano 

de ação, medida prevista para o período das férias considerando a necessidade de alguns 

dias para as adequações físicas, porém, como isto não foi possível, a intervenção ocorreu no 

feriado mais prolongado. Os estudantes fizeram manifestações contrárias à medida, de 

modo geral pacíficas, porém, é necessário documentar a ocupação ao RU e as agressões ao 

segurança do local. Nas reuniões da Comissão, instaurada na reunião do CUn, os estudantes 

apresentaram diversas reivindicações relacionadas à comunicação institucional, 

acessibilidade, qualidade das refeições e controle de acesso. Defendem a inclusão de mais 

uma catraca com acesso por CPF e que a biometria seja facultativa. Solicita-se anistia aos 

estudantes que ocuparam o local no momento das manifestações e ampliação da faixa de 

isenção. Iury esclarece que não houve mudanças na acessibilidade, exceto na porta de saída, 

problema que será solucionado em breve. Antonio destaca que apenas vinte e seis 

estudantes participaram das manifestações e todas as reivindicações foram atendidas ou 

estão sendo tratadas. O canal de comunicação com o estudante é o Portal do Aluno, sendo 

responsabilidade do estudante ficar atento às comunicações. A instalação das catracas é 

vergonhosa, porém, foram esgotadas todas as estratégias pedagógicas. Em seguida Déborah 

apresenta o trabalho proposto para as estações de trabalho criadas pela Propaes e 

especificamente os objetivos da Comissão do Observatório que preparou uma enquete para 

identificação das demandas sobre moradia e transporte para estudantes de graduação. 

Apresenta assim, os questionários de moradia e transporte, que ficarão disponíveis por 

quinze dias cada. Foi questionada também a necessidade de políticas quanto à moradia 

estudantil nos campi do interior: Alegre e São mateus, tendo em vista que a inclusão de 
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cursos de medicina nessas regiões gerou especulação imobiliária que acarretou em um 

aumento de 50% no preço médio dos aluguéis nessas regiões, afastando alunos e servidores 

destas sedes. Além disso, a precarização do transporte público nesses municípios 

comprometem a permanência dos estudantes de baixa renda nos cursos oferecidos nestes 

campi. A reunião foi encerrada às dezesseis horas. Após sua aprovação pelos presentes esta 

ata será assinada por mim Luciane Aparecida Bolda, assistente social em exercício na 

Propaes, e pelo presidente do Fórum de Assistência Estudantil, Antônio Carlos Moraes. 
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